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Lengyel kulturális tanács

varsó, 1983.március 1,/mti/ - varsában hétfőn megtartotta első 
munkaülését az országos kulturális tanács. amelyet nemrég hoztak 
létre a minisztereinök mellett működő tanácsadó és véleményező 
testű Létként.
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• ••» 1% SÉi: . ' *> -" • f; elnöke, bogdan suchodoiski professzor azt hangsúlyozta, hogy a 

kultúra fejlesztésével nem lehet várni addig, amíg kialakul a 
viszonylagos jólét és a nemzeti egyetértés„ vannak ugyanilyen 
nézeteket hirdető művészek, alkotók, de kiváró álláspontjukat nem 
lehet támogatni, a kulturális tanács őket is az együttműködésre9 a^ 
alkotásra buzdítja,- hiszen rendkívül sok a tennivaló.
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suchodo Lski megfogalmazása szerint az országos kulturális tanács 
a már létező intézményekkel és szervezetekkel való együttműködésre 
törekszik, de nem kíván azok valamiféle felettes szerve lenni, a 
tanács feladatának tekinti a kulturális tevékenység feltételeinek 
javítását, a kultúra értékeinek közkinccsé tételét, az emberek minél 
szélesebb körének, Így a munkásoknak és a parasztoknak bevonását a 
társadalmi kulturális mozgalomba, hozzá kíván járulni az alkotok és 
a társadalom közötti tartós, folyamatos párbeszédhez.

az ülésen hat munkacsoportot hoztak létre, amelyek az ország 
kulturális életének különböző részterületeivel, a kultúra 
terjesztésével foglalkoznak.
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zárószakaszába ént a francia választási kampány /2„rész/

most azonban - egy héttel a választások első fordulója előtt - a 
jobboldal reményei ismét feltámadtak, nyilvánosságra hozták ugyanis 
a januári gazdasági mutatókat, amelyek az elmúlt hónapok javulása 
után ismét kedvezőtlenek: az áremelkedés üteme 0,9 százalék volt, 
ez azt jelenti, hogyha az áremelkedés ebben az ütemben folytatódik 
nem sikerül 8 százalék alá szorítani az idén az inflációt, mint az 
a kormány célul kitűzte, még riasztóbban hatott, hogy a 
külkereskedelmi mérleg deficitje az elmúlt hónapok javulása után 
ismét ,,megugrott.,, januárban 9,58 milliárd frankot tett ki. a 
külkereskedelmi minisztérium ezt azzal magyarázza, hogy ez a

,,idényjellegű,,, nagyobb mennyiségű nyersanyag 
és energiahordozó importja okozta, ami hosszabb időszakra fedezi 
majd a szükségletet, ugyanakkor az export nem csökkent, a következő 
hónapokban, tehát kisebb Lesz a deficit, ennek ellenére a jobboldal

, s azt hangoztatják, hogy a 
. mauroy miniszterelnök

hirtelen emelkedés

vezetői kapva kaptak ezen az alkalmon 
gazdasági helyzet ,,drámaira fordul 
megtévesztette a közvéleményt, amikór tiz nappal ezelőtt azt 
mondotta, hogy a ,,Legnagyobb problémák már mögöttünk vannak

9 9 9

5 9*

mauroy minisztere inök vasárnap este ismét nyilatkozott a francia 
rádióban, azt hangoztatta, hogy egy hónap kiragadott eredményeit nem 
lehet mérvadónak tekinteni, az utolsó három hónap átlageredményei 
sokkal kedvezőbb képet mutatnak, a minisztere Inö k azonban nem 
titkolta, hogy további nagy erőfeszítésekre van szükség, ha ma a 
jobboldal Lenne uralmon, a munkanélküliek száma a jelenlegi 
kétmillió helyett már hárommillió felé tartana, a külkereskedelmi

yago Lták a 
erőfeszítéseket

nehézségek is abból származnak, hogy a múltban 
francia ipar korszerűsítését 
tesz az

1Ku, rwi u.wi uwo.v. s a kormány most 
ipar verseny képességének fokozására.

georges marchais. az fkp főtitkára választási gyűlésein arra 
szólította fel a franciákat, hogy a baloldal Listáira szavazva 
adjanak csattanós választ a jobboldal offenzivájára. bár e 
választások tétje nem a politikai hatalom, hiszen csak 
községtanácsokat választanak, a jobboldal esetleges sikerét arra 
használná fel, hogy kikényszeritse az eddigi politika 
megváltoztatását, éppen ezért egyetlen baloldali választónak sem 
szabad tartózkodnia a szavazáskor.

ds/ge már
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zárószakaszába ért a francia választási kampány /1.rész/

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1983. március 1. /mti/ - vasárnap lesz a francia 
községtanácsi választások első fordulója, a választási kampány tehát 
zárószakaszába lépett.

e kampányra a jobboldal rendkívül heves offenzivája nyomta rá 
bélyegét, amely most arra számit, hogy visszavághat a legutóbbi,
1977-es községtanácsi választáson elszenvedett súlyos vereségért, 
akkor a baloldal 61 nagyobb város vezetését elhódította a 
jobboldaltól s a 30.000 lakosúnál nagyobb városok kétharmadában 
szerzett többséget. 1977-ben ellenzékben volt a baloldal, most 
viszont kormányon van, s a gazdasági válság következményeiért a 
jobboldal a kormánypolitikát teszi felelőssé, az ellenzék kezdettől 
fogva a gazdasági problémákat állította kampánya középpontjába s azt 
reméli, hogy sikerül számos nagyobb várost visszahódítania, ezt 
pedig már előre úgy igyekszik beállítani, hogy ebben az esetben e 
választási sikere azt mutatja: a baloldal elvesztette korábbi 
többségét az országban, tehát uj parlamenti választásokat kell 
tartani, vagy legalább is gyökeresen módosítani kell majd a kormány 
eddigi politikáját.

a jobboldal heves kirohanásai, e helyi választások 
tulpo litizálása, valamint az tény, hogy a jobboldali vezetők a 
múlthoz való visszatérésen kívül semmiféle más programot nem tudtak 
ajánlani - mozgósító Lag hatott a baloldali választókra, s a február 
közepén tartott közvéleménykutatások azt mutatták, hogy a kormány 
népszerűsége ismét emelkedőben van, a jobboldal aligha számíthat 
arra, hogy nagyobb ,,frontáttörést,, ér el a választáson, /folyt./

ds/ge már
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sk0004 4 230 mtik1006 /panoráma/

katolikus egyház: négy évvel puebla után 1.

1983. március 1. /mti-panoráma/ - ii. jános pál pápa március 
2-án közép-amerikai körútra indul: néhány nap alatt ellátogat a 
forradalmi nicaraguába, a diktatórikus rendszerű Salvadorba, 
hondurasba, guatemalába és haitibe, a nemrég függetlenné vált 
belize-be, amely a szomszédos guatemala fenyegetésének árnyékában 
él, s a körút állomásai közé iktatták panamát, valamint costa rIcát

-*'.i•i .1 >:* •.<v:l
az elnöki palotából kö 

*,gyümölcsözőnek, hasznost! 
legnagyobb politikai párt 
folytatott tárgyalásait.

zédében bignone tábornok 
ynak,, nevezte az öt 
elmúlt két hét soránEX mt : X i1

m

X v b;- - o Igárib
korrná' v

v.%'

#
is.

Lgáraj
van,ez az utazás ismét előtérbe helyezi a szentszék és a 

latin-amerikai katolikusok viszonyát meghatározó alapkérdést: milyen 
mértékben és formában vehet részt az egyház a társadalmi 
folyamatokban?

i*í
fi"'

?•m 09.2 -I- XT. -SSe viszony alakulása nem elhanyagolható jelentőségű, hiszen a 
világ katolikusainak több mint 40 százaléka él a kontinensen, az 
ezredfordulóra pedig a katolikusok fele lesz lat in-amerikai.

I
:E

:
■y

V-
maz ötvenes és hatvanas években éppen az erre az alapkérdésre 

adandó válasz gyorsította meg a Latin-amerikai egyházon belüli 
polarizálódást, a felső egyházi köröknek, amelyek hagyományosan 
elnézőek voltak a diktatúrák iránt, egyre inkább szembe kellett 
nézniük a katolikus jobb- és baloldali reformista, sőt forradalmi 
irányzatokkal, a kontinensen megjelent a ,.Lázadó egyház,, 
számos egyházi személyiség tettekkel kívánt részt vállalni az 
elnyomás elleni küzdelemből, különösen radikális útra léptek a 
, ,fe Lszabaditás teológiájának., 
az utóbbi irányzat megalapítója camllo torrés kolumbiai pap, aki 
gerillaként vesztette életét.

*•*■ x

H
>

skQ01
k"V«

f o ga Ima,
m

Lómegk
csuc
tar ti 
rész

a#
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shívei és a követő i.cami lizmus •X.„:1 »? ?
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mindez arra késztette az egyházat, hogy a radikális mozgalmakkal 

inkább reformista alternatívát állítson, ezt a vonalat
b Lta L 
it lkai 
bkéz let

Iru e Löt 
és g 
nap i

szemben
szentesítette az 1955-ben rio de janeíróban megrendezett 
latin-amerikai zsinat, amely létrehozta a latin-amerikai püspöki 
tanácsot /ceLám/, /folyt./
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katolikus egyház:

1983. március 1. / 
2-án közép-amerikai ke 
forradalmi nicaraguába 
hondurasba, guatemaláb 
be lize-be. amely a szó 
él,
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1.< V; 6eb la után 1.

- ii. jános pál pápa március 
tiéhány nap alatt ellátogat a 
kus rendszerű Salvadorba, 
a nemrég függetlenné vált 

ma la fenyegetésének, árnyé kában 
ÜEÜ'' ' a r Icát

az elnöki palotából közvetített beszédében bignone tábornok 
,,gyümölcsözőnek, hasznosnak és hatékonynak,, nevezte az öt 
legnagyobb politikai párt vezetőivel az elmúlt két hét során 
folytatott tárgyalásait.

bignone szerint a választások után, 1984. január 30.-án, polgári 
kormány alakul.

argentinában mintegy 18 millió szavazásra jogosult állampolgár
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el nem kötelezettek - előkészítés

uj-delhi, 1983, március 1, /adn,afp/ - uj-delhiben kedden 
megkezdődött az el nem kötelezett országok jövő hétfőn megnyíló 
csúcsértekezletének közvetlen előkészítése, a munkában a mozgalomhoz 
tartozó 95 ország és szervezet szakértői szintű* képviselői vesznek 
részt.

San 
étt 
la lm i 
c galma. mz

#g a
.vetői. 
I aki m

t
É Őp

a szakértők a kétnapos plenáris ülésen az indiai kormány által 
előterjesztett, a csúcsértekezletnek elfogadásra javasolt po itik 
és gazdasági fődokumeytumokát tekintik át. tanácskoznak az ér ekez 
napirendjéről és uj tagállamok felvételéi is megvitatják.

a szakértői tanácskozás eredményeit a külügyminiszterek 
értekezlete hagyja majd jóvá és terjeszti az állam- és kormányfők
elé.
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a reagan,kormány miközben a központi költségvetésben egyre 
növeli a pentagonnak szánt összegek arányát, csökkenti a szociális 
programok pénzalapjait, a kongresszus elé terjesztett elnöki 
javaslat szerint mintegy 30 szociális programot megnyirbálnának, 
vagy teljesén megszüntetnének, egy részüket pedig átadnák az államok 
hatáskörébe, ez utóbbi javaslat különösen nagy felzúdulást váltott 
ki a kormányzók körében, hisz az államok a gazdasági nehézségek 
miatt képtelenek megbirkózni a szociális programok 
finanszírozásával.

a kormányzók országos tanácsának végrehajtó bizottsága 
határozatban követelte, hogy az 1984-88-as időszakban jelentősen 
csökkentsék az egyesült államok katonai kiadásait s a felszabaduló 
294 milliárd dollárt az ország egyre súlyosbodó társadalmi-gazdasági 
problémáinak megoldására fordítsák, a kormányzók több intézkedést 
javasolnak, ezekkel a központi költségvetés deficitjét 1988-ig 90 
milliárd dollárral tudnák csökkenteni, az államok vezetőit joggal 
aggasztja az, hogy a számítások szerint a jelenlegi irányvonal 
mellett ez a deficit 1988-ra elérné a 267 milliárd dollárt.

a fehér házat egyébként nyugtalanítja a kormányzók
edetlen égé, amely ronthatja reaganék esélyeit a jövőre esedékes

___kválasz ásó kon. a kormányzat ezért körűludvaro lja a
konferencia résztvevőit, a tanácskozáson felszólalt william smith 
igazságügy- és ma Leóim baldridge kereskedelmi miniszter, a 
kormányzókat fogadta reagan elnök is, s megpróbálta meggyőzni az 
elégedetlenkedő helyi vezetőket arról, hogy amerika gazdasági 
talpraállása már megkezdődött .

a katonai kiadásokra szánt összegek csökkentését követelik a 
kongresszushoz intézett levelükben befolyásos amerikai politikusok 
és társadalmi személyiségek is. a levél, amelynek aláírói között van 
robert menamara és cyrus vance, hangsúlyozza, hogy ,,a nemzet 
biztonságának a gazdasági helyzet legalább olyan fontos tényezője, 
mint a katonai potenciál
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sk0020 4 230 mtlk1022

walesi bányász-sztrájk

London, 1983.márc. 1. /mti/ - mint jelentettük, egy tárna 
tervezett bezárása miatt nagy-britanniában a dél-walesi szénmező 
összes dolgozója - körülbelül 23 ezer ember - sztrájkol, a 
yorkshire-i szénmező bányászai már eldöntötték, hogy jövő hétfőtől 
csatlakoznak a walesi sztrájkólókhoz, és ugyanerről kell döntenie a 
nőttinghamshire-i, derbyshire-i és skóciai bányászoknak is.

a dél-walesiek országos munkabeszüntetést szeretnének, különösen 
amiatt, hogy szerintük a tory-vkormány az egész szénbányászatot el 
akarja sorvasztani, azzal érvelnek, hogy a viszály okául szolgáló 
tárnát sem kellene bezárni, ha a kormány hajlandó volna pénzt 
áldozni a szénkitermelés hatékonnyá tételére.

az országos szénhivatal, azon a elmen, hogy a brit bányák 
amúgy is csak jelentékeny állami támogatással képesek működni, sorban 
szünteti meg a különösen veszteségesen termelő munkahelyeket, ebben 
- a munkapárt szerint - a közös piac energiapolitikája is ösztönzi.

nagy~britanniában pillanatnyilag mintegy 50 millió tonna 
széntartalék áll az ipar, az egyéni fogyasztók, s mindene ke lőtt az 
erőmüvek rendelkezésére, hivatalos számítás szerinjezekét a 
készleteket csak három hónapi teljes terme lés kiesés emésztené 
fe L.

ae/ve már
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a március 6-1 választásokon összesen 13 párt indul 248 
választási körzetben, valamennyi tartományban lehet szavazni a német 
szociáldemokrata pártra /spd/, a szabaddemokrata pártra /fdp/, a 
német kommunista pártra /dkp/, a zöldek-re, a német nemzetidemokrata 
pártra /ndp/ és az európai munkapártra /eap/. a keresztényszociá lis 
unió /csu/ csak bajorországban, a kereszténydemo krata unió /cdu/

■K

sk0024 4 230 mtik1026 /panoráma/

néhány adat a nyugatnémet választásokról - háttér, 1. rész

, ?a szovjet kommunisták internacionalista kötelességüknek 
tekintik, hogy támogatást nyújtsanak mindazoknak, akik a békéért és 
a társadalmi haladásért, az ellenforradalom imperialista exportj 
ellen küzdenek, ilyen keretek között, mint eddig is, készen állu k 
arra. hogy minden kommunista párttal fejlesszük az önkéntes, 
elvtársi együttműködést és szolidaritást azon marxi, engelsi és 
enini eszmék alapján, amelyeket az élet igazolt, szigorúan 

tiszteletben tartva minden egyes párt egyenjogúságát és 
szuverenitását, a belügyekbe való be nem avatkozást, tiszteletben 
tartva a haladó társadalmi átalakulásért, a szocializmusért 
folytatott harc utjának megválasztását., - hangsúlyozza az üdvözlet, 
amelyet az szkp központi oizottsága intézett kedden az olasz 
kommunista párt kongresszusához.

hj/so ki
010383 147811.11

kül 1983.03.01.21

.<
V

..--r,

3S3

r.

441
"V, "

mr.H
4

1
:#■»

V

:#Í
t

■->

V

V
: - %4 /i

\

- •’ .•« - v 
A- 4"-

<
-

$

; .

$ 4 m*-

v >h ;

4
Wi

§ n ■• ? ■
— V

h■ V- » ‘ •1-:jsr Tm

1 Ti

r.

i
1>■

1983.03.01,20kül

m\

sk0022 4 230 mtik1024

szkp kb üdvözlet az okp-nak /1. rész/
I• r >

UdvözletetalTitIzettmazCoLasz* kommun is talárt 4 v if kongresszusához?
c-:r' :. i

*> a napjainkban kialakult nemzetközi helyzetben különösen 
jelentős az önök kongresszusa, - hangsúlyozza az üdvözlet, az egész 
tőkés világ - beleértve Olaszországot is - mély válságot él ai, 
amely kiterjed a társadalmi élet minden szférájára, a gazdaságtól 
kezdve egészen a hatalom intézményeiig

? 5

#1 
fc.J • J í

a nemzetközi helyzet jelentős mértékben kiéleződött.az amerikai 
imperialisták, a reakció As az agresszió erői igyekeznek megáll!uani 
a szociális haladást, fokozzák a feszültséget, erőszakolják a 
fegyver kezési hajszát és a nukleáris kataklizma veszélye elé 
állítják az emberiséget

-
I

**■% /t I
nm

s
mm
m

• í 5

vagy sikerül a világ népeinek megállítaniuk a konfrontációt, 
elérniök^a fordulatot az enyhülés felújítása felé, vagy az 
imperializmus jár sikerrel törekvésében és a fegyverkezési hajsza

pUÍ!dbLl0azUaL6íertvk!srh^yltu1jaamlrb1ek[íS^k!aárjst

ierüíeO/em^!z"nÍgn5ve!íUa hlKs v1«ííy?.Ui“e"kSrüLmények 

között különösen nagy felelősség hárul a munkásosztályra és 
élcsapatára, a kommunistákra,, - hangsúlyozza az üdvözlet, /folyt./
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sk0023 4 230 mtlk1025

szkp kb üdvözlet az okp-nak /2. rész/B-..;

í ..pártunk, a szovjet állam, a szovjetunió népe és kormánya eddig 
is mindent megtett és továbbra is minden tőle telhetőt megtesz 
azért, hogy megvédje a békét, biztosítsa a népek biztonságát, 
megállítsa a fegyverkezési hajszát, feltett szándékunk, hogy 
kivívjuk a szovjetunió és a többi szocialista országok által a 
közelmúltban előterjesztett javaslatok és kezdeményezések 
megvalósítását, mert ezek megítélésünk szerint valós kiutat mutatnak 
a jelenlegi helyzetből, ugyanakkor a szovjetunió készén áll minden 
olyan kezdeményezés, javaslat megfontolására, amely a jelenlegi 
nemzetközi helyzet megjavítására irányul
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new york, 1983. március 1. /mti-afp/ - fegyver Létété Lt és 
azonnali tűzszünetet követelt a Salvadort hazafiaktól jeane 
kirkpatrick, az egye ült államok állandó ensz-képvise lője, _ 
fejében , mint ondt , Washington haj land lenne hozzájárulni 
gerillák bizton ágát szavatoló nemzetköz garanciák 
kidolgozásához,,, e feltételek mellett ,,demokratikus 
választásokat,, Ígért Salvadorban,

s ennek
,, a

>' ;i -
x-■ -

: • z

- ’ .»

SS
"'X-'

010383 111511.23

kzs hf mar

Washington katonai ,,megoldásra,, 
térség haladó rendszerei ellen egyesíteni kívánja az amerika-barát 
rezsimeket. erre célzott kirkpatrick, amikor hangsúlyozta: a 
környező közép-amerikai országok nagyobb mértékben 
hozzájárulhatnának a Salvadort helyzet

törekszik Salvadorban és a

stabilizálásához j * •1 9

jeane kirkpatrick, - aki a közelmúltban reagani elnök 
megbízásából tájékozódó Látogatást tett Venezuelában és négy 
közép-amerikai országban - az amerikai kormány tájékoztatási 

: ívata Iának adott nyilatkozatában arról nem tett említést,hogy a 
Salvador! hazafiak töbször javasolták: minden érdekelt fél 
bevonásával kezdjék meg a rendezést célzó tárgyalásokat.

Salvador - kirkpatrick

sk0026 4 230 mtik1028
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kül 23 1983.03.01.

a választások közeledtével érdemes még egyszer felidézni a 9. 
bundestag mandátumainak megoszlását: 218 helyet az spd, 226-ot 
uniópártok /cdu: 174, csu: 52 / és 53-at az fdp töltött be.

sj pd-pan 
11.15

az

010383 1554

A&
k

1983.03.01.22kül

bajorország kivételével valamennyi tartományban választható, öt 
kisebb párt csak egyes tartományokban állít jelöltet, mivel egy-egy 
párt kizárólag akkor juthat be a bundestagba, ha az összes szavazat 
legalább öt százalékát elnyeri, esélye csak annak az öt pártnak van, 

már képviselteti magát egyrészt a szövetségi parlamentben, 
másrészt egyes tartománpkban:az spd-nek, a cdu-nak, a csu-nak, az 
fdp-nek és a zöldeknek y miközben a március 6-i választás egyik nagy 
kérdése éppen az, vajon ez utóbbi kettőnek sikerül-e ezt az akadályt 
Le küzdenie, a tét a zöldek számára a bejutás, az fdp számára a 
bennmaradás/.

a választási listákra felvett 2 699 jelölt közül 500 csak egy 
választási körzetben, 1 283 csak egy tartományi listán, 916 pedig 
választási körzetben és tartományi Listán egyaránt indul.a pártok 80 
tartományi Listáján szereplő 2199 jelölt közül 468 a nők száma - 
1980-ban még,4575 volt. a választási körzetek 1417 közvetlen jelöltje 
közül a nők száma 173 /1980: 1575 közül 233 nő/, /folyt/

ame Ly

sj pd-pan
010383 244111.14

sk0025 4 230 mtikl027 /panoráma/

néhány adat a nyugatnémet választásokról - háttér, 2. rész

a választók közül a nők most is többségben vannak, a jogosultak 
nemek szerinti megoszlása: 23,3 millió nő és 20,1 millió férfi. 
1976-ig a bundestagban képviselt valamennyi párt választói körében 
többségben voltak a nők. 1980-ban ez módosult:a cdu választói 
körében 0,5 százalékkal több volt a férfi, mindenesetre a nőknél 
nagyobb az aránya azoknak, akik nem élnek szavazati jogaikkal, mint 
a férfiak közül.

minden választó két szavazatot ad Le. első szavazatával 
választási körzete közvetlen jelöltjéről dönt, tehát a helyi Listán 
szereplő személyek közül választ, másodszorra pedig arról, mely párt 
tartományi listáját részesíti előnyben, az összeredmény tekintetében 
éppen ez a második szavazat a döntő, mert ettől függ, egy-egy párt 
hány parlamenti mandátumhoz jut. előfordulhat - nagyon ritkán -, 
hogy egy-egy tartomány választási körzeteiből egy párt több 
közvetlen jelöltje , ,fut be,,,
pártot a második szavazat alapján megilletné, ilyenkor valamennyi 
közvetlenül megválasztott jelölt megkapja a mandátumot, s a párt 
parlamenti helyeinek száma ennek arányában növekszik. Legutóbb 
1980-ban - hosszú szünet után, 1961 óta elsgizben - az spd jutott 
ilyen pluszhoz , mégpedig schleswig- holsteinben elért eredményei 
révén.

mint amennyi képviselői hely az illető
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a kommentár felhívja a figyelmet arra, hogy a katonai akció 
kezdete időben egybeesett shultz amerikai külügyminiszter toklóban 
és szöuliban tett látogatásával, majd hangsúlyozza: a körút során az 
amerikai diplomácia vezetője fokozott nyomást gyakorolt 
vendéglátóira azzal a céllal, hogy partnereit még erősebben 
csatlakoztassa Washington militarista irányvonalához.

a fontos stratégiai szerepet játszó dé l-korea. 
imperializmus egyik utolsó hadállása a távol-keleten, immár 30 éve 
lehetőséget ad Washingtonnak az ázsiai fejlődő országok elleni 
neoko lönialista gazdasági terjeszkedésre - hangsúlyozza végezetül a 
pravda.

i
. ' fi
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mache l - érkezés
' rf:. T

4

: S:1 moszkva, 1983. március 1. /mtl/ - s mora macheL, a frelimo párt 
elnöke, a mozambiki népi köztársaság ál amfője kedden baráti 
munka látogatásra moszkvába érkezett az s z kp központi bízó utságának, 
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének és a szovjet 
kormánynak ^meghívására.

S

: m az amerikai
' . <

a repülőtéren samora macheLt andrej gromiko, az szkp kb 
politikai bizottságának tagja, a szovjetunió külügyminisztere, 
kons ztanty in csernyen ko,, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a 
közoontl bizottság titkára, vaszilij kuznyecov, a politikai 
bizottság póttagja, a legfelsőbb tanács elnöksége elnökének első 
helyettese, borisz ponomarjov, a politikai bizottság póttagja, a 
központi bizottság titkára és más hivatalos személyiségek 
fogadták.
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kínai szóvivő /1. rész/

sarkad! kovács ferenc, az mti tudósítója jelenti:1 • ■ J

I

í a- . - m

peking, 1983. március 1. /mti/ - a kínai kormány nagy 
jelentőséget tulajdonit a kinai-szovjet külügyminiszterhelyettesi 
konzultációk második fordulójának, s reméli, hogy azon haladást 
érnek el,, - jelentette ki keddi tájékoztatóján esi huaj-jüan, a 
kínai külügyminisztérium sajtófőosztályának uj igazgatója.

sk0028 4 230 mtik1030

amerikai-dél-koreai hadgyakorlat - pravda

moszkva, 1983. március 1. /taszsz/ - mintegy kétszázezer 
amerikai és dél-koreai katona és tiszt részvételével az utóbbi 
évtized legnagyobb méretű közös amerikai-dé l-koreai hadgyakorlatát 
tartják a távol-keleten, a déL-korea területén folyó ,,team 
spirit- 3,, nevű hadgyakorlatot kommentáló cikkében a pravda 
megálla iíja, ho y a február 1- ől április 15-ig ta tó ' 
katonai akció cé ja a térség 
erődemcnstrácló.

II m
%
I I

m a szóvivői tájékoztató a kínai külügyminisztérium uj 
kezdeményezése, amelyet a jövőben rendszeressé kívánnak tenni.

litS a kínai hivatalos szóvivő úgy vélekedett, hogy reagan elnök a 
human events cimü amerikai hetilapnak adott interjújában ,,súlyosan 
fé Ireérte Imezte., kina és az egyesült államok tavaly augusztusi 
közös közleményei, mint mondotta, a tajvani kérdés rendezése kina 
belügye, s nem hagyja, hogy ebbe mások beavatkozzanak, a szóvivő 
kifogásolta, hogy Washington a tajvani amerikai fegyverszállítások 
csökkentésének, illetve beszüntetésének előfeltételévé teszi a békés 
újraegyesítés politikájának alkalmazását, amelyet egyébként kina 
vall. ha azonban kina bármiféle előfeltételt fogadna el, akkor az 
,,annyit jelentene mint elismerni az egyesült államok jogát a kínai 
be lügyekbe való beavatkozásra, ebbe a kínai kormány és a kínai nép 
sohasem fog beleegyezni,,- jelentette ki a szóvivő, megjegyezte 
továbbá, hogy kínai illetékesek ismét az amerikai kormány tudomására 
hozták a kínai álláspontot, esi huaj-jüan szerint a kínai nép

provokátiv
l államai e

1Míi #
/" :1
,v- '

edward c. meyer, az amerikaia szovjet kommentár rámutat:
hadsereg szárazföldi erőinek vezérkari főnöke és fred ikle 
hadügyminiszterhelyettes nyilatkozataiból kiderül, hogy az erők 
ilyen nagyszabású felvonultatása a térség szuverén országai ellen 
irányú L.

0 :v:' %
s megfigyelők - állapítja meg a Lap - rámutatnak, hogy e 

hadműveletekkel a washingtoni kormányzat az egyesült államokat, 
japánt és dél-koreát magába foglaló aggressziv katonai 
hármasszövetség összekovácsolására tesz kísérletet.
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be Lgiurn - iskolakötelezettség s
:ill'. I íSlilillill!?'

igényeket, a vietnami egységek évenkénti visszavonásáról -Leru 
kambodzsai-vietnami megállapodási peaig ,,semmi újnak,,. /.olyt./

jelenleg 14 éves korig kötelező az iskola be lg iumban. a tervezet a
iskolai oktatással párhuzamosan szakmai képzési

oktatási forma

i Vf V " L

15-18 éveseknek az 
is intézményesít, vegyes 
bevezetéséve l.

mun ka és is ko La 9 99 9

mm
jelenleg mintegy 43 ezer fiatal hagyja aboa minden évben az 

iskolát 18. életéve előtt, és szakmai képzésük sem teljesen 
megoldott, a tömeges munkanélküliség, amely be lgiumban a legmagasabb 
az eoész egk-ban/Leginkább az alacsony végzettsegüeket /6 osztályos 
elemi/ sújtja, az iskolába járás meghosszabbításának egyik célja, 
hogy ezzel csökkentsék a fiatalok beáramlását a munkaerő-piacra, es 
igy csökkentsék a munkanélküli segélyekre foraitoií. összege l is.

ugyanakkor a
tervezet nem vázolja, erről a 
a tervezet a parlament elé kerülhet.

mp/so ki

nc/so ki

010383 216613.05

At /

ISi
javasolt oktatási reform költségvetési fedezetét a 

kormánynak keli még döntenie, mielőtt
S

:
sk0030 4 230 mtlk10321 kínai szóvivő /2. rész/

nyilvánosságra hozott kínai tervezet Vietnamot minden

a tárgyalásokat a két ország 
/egyre/ több vietnami katona 

kínai fél gyakorlati Lépéseket
a diktátummal 

hagyjon 
sürgesse,,

a kedden 
csapatának 
kilátásba helyezi: 
után kina hajlandó felújítani 
viszonyának normalizálásáról, 
kivonásával párhuzamosan pedig a .
?I™er/1k!"rv^efdf6e'ísSzöuytjaaa izovjetuni^ hogy 

fel,, Vietnam i<ambodzsa-po litikájának támoga uásáva l, es 
Vietnamot csapatainak visszavonására.
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eurorakéták
nc/so ki

genf, 1983. március 1. /taszsz/ - genfben kedden,teljes ülést 
tartottak az európai nukleáris fegyverzetek korlátozásról f0 lyo 
szovjet-amerikai tárgyalásokon résztvevő küldöttségek.
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a főtitkár sajtótájékoztatóján emlékeztetett rá: a kormánypártok 
Le utóbbi kongresszusai arról tanúskodtak, hogy ezek a pártok mély 
vá ságban vannak, teljes egészében leváltották e pártok vezetőségeit 
és feloszlott a demokratikus szövetség nevű tömörülés, amely az 
elmúlt három évben az országot kormányozta - mondta cunhal.

pc fm mj

13.43 010383 1433
1M

a kommunista párt egységben, összeforrottan készül a 
választásokra, a politikai bizottság véleménye szerint az uj 
kormányban feltétlenül szükség van a kommunisták részvételére ahhoz, 
hogy megoldják portugállá bonyolult problémáit - mondta cunhal.

kiéleződtek az ellentétek a szocialista párton belül is - 
állapította meg a pkp főtitkára.-ennek következménye, hogy a párt 
több kiemelkedő személyisége nem került föl az előzetes választási 
Listára, mások pedig nem kívánták jelöltetni magukat.

Lisszabon, 1933. március 1. /taszsz/ - ,,a portugál választóknak 
a kommunista pártot, a demokratikus mozgalmat és a független 
demokratákat tömörítő egyesült népi szövetség nevű választási 
tömörülés jelöltjeire kell szavazniuk, ha a jelenlegi hatalommal 
szemben demokratikus alternatíva kidolgozását és megvalósítását 
kívánják - mondta aIvaro cunhal.

sk0035 4 230 mtik1037

portugál kp

v/a s l fm m j

török perek

georgetown, 1983. március 1. /taszsz/ - uj kormány alakult 
hétfőn a dél-amerikai földrészen fekvő surinameban. az erről szóló 
döntést dajsi bouterse alezredes, az országot kormányzó nemzeti 
katonai tanács vezetője jelentette be egy tömeg gyű lesen, az.uj 
kormányfő andres erről alibux lett, aki már egy korábbi kabinetoen 
is volt miniszter.

surmame

bukarest, 1983. március 1. /mti/ - hétfőn délután küloottség 
élén bukaresxbé érkezett pietro Ion go, az olasz szociáldemokrata 
párt főtitkára, a delegáció az rkp kb meghívására tesz baráti 
Látogatást román iában.
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román — olasz tárgyalások

rövid hírek:

sk0034 4 230 mtik1036

sk0033 4 230 mtikl035

genf - salart

genf 1983. március 1. /taszsz/ - genfben kedden teljes ulást 
tartottak a hadászati fegyverzet korlátozásáról és csökkenteséről 
folyó szovjet-amerikai tárgyalásokon résztvevő küldöttségek.
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madridi találkozó

madrid, 1983. március 1. /mti-taszsz/ - az európai biztonság és 
együttműködés kérdéseivel foglalkozó madridi találkozóra akkreditált 
újságírók körében ismertté vált, hogy a záróokmány tervezetének 
egyes pontjait illetően bizonyos közeledés tapasztalható a 
küldöttségek állásfoglalásaiban, mindazonáltal egy sor jelentős 
kérdésben a küldöttségek nézőpontja Lényegesen eltér, a nato több 
országának küldöttsége még mindig nem tette meg a szükséges, a 
realitásokat figyelembevevő erőfeszítéseket az esetleges megegyezés 
érdekében - jelentette kedden a taszsz szovjet hírügynökség a 
spanyol fővárosból.

a találkozó munkája elsősorban azokban a munkacsoportokban 
folyik, amelyeknek feladata a záróokmány egyes fejezeteinek 
kidolgozása, szerkesztése, itt próbálják meg a résztvevő országok 
küldöttségei megtalálni azokat a megfogalmazásokat, amelyek 
elfogadhatók lennének a nemzetközi fórum mind a 35 küldöttsége 
számára.

le mj

sk0036 4 230 mtikl038 

mongoL évforduLó

Ulánbátor, 1983. március 1, /moncame/ - március elsején van a 
mongol népi forradalmi párt megalakulásának 62. évfordulója.

a mongol népi forradalmi párt megalakulásától kezdve a világ 
különböző országainak egyenjogú, baráti kapcsolatainak 
fejlesztéséért, a békéért és a nép boldogulásáért 
moncame mongol hirügynökség hírmagyarázója az évforduló alkalmából.
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a szocialista társadalom építésének legfontosabb előfeltétele a 
béke. ezért a mongol népi forradalmi párt és a mongol kormány 
külpolitikájának az a Legfontosabb feladata, hogy a szocialista 
közösssóg többi országaival együtt a nukleáris világháború 
fenyegetésének elhárításáért, a fegyverkezési hajsza megfékezéséért 
és a leszerelésért küzdjön - Írja a kommentátor.-a mongol 
népköztársaság szerzője volt a Leszerelési bizottságban és az 
ensz-ben előterjesztett több javaslatnak.

i#.:;&Um1:v'

Err

I .' i:
V mongólia barátainak körében helyeslésre és széleskörű 

támogatásra talált a párt xviii. kongresszusán előterjesztett 
javaslat, hogy ázsia és a csendes-óceán térségének országai kössenek 
meg_nem__±ámadásl szerződést, és mondjanak le az erős—zak 
alkalmazásáról, a mongol párt úgy véli, hogy a szovjetunió és a 
varsói szerződés bé ke kezdeményezéseine k megvalósítása biztosítaná a 
tartós békét az emberiség számára - Írja a moncame hírmagyarázója.
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izraeL-Libanon14.19 010383 1357
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bejrut, 1983. március 1. /mii/ - az izraeli álláspont 
megmerevedese jellemezte az amerikai részvétellel folytatott 
izraeli-Libanoni tárgyalások keddi fordulóját, egy libanoni szóvivő 
közölte hogy a bejrut melletti khaIdában lezajlott találkozón a 
hajthatatlan magatartást tanúsító Izrael elutasította a,Libanoni 
kompromisszumos javaslatokat és megerősítette, hogy a dél-Libanoni 
biztonsági intézkedéseket és a kétoldalú kapcsolatok jövőjét 
illetően kitart eredeti követelése mellett.
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■a y| hí8
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íl
rövid plenáris ülés után a legélesebb ellentéteket érintő 

kérdésekre a biztonsági intézkedésekre és a kapcsolatok 
normalizálására összpontosították figyelmüket az illetékes 
albizottságok, antoine tattal libanoni és david kimche izraeli 
küldöttségvezető négyszemközti eszmecsere keretében tett kiser letet 
az álláspontok közelítésére, philip habib amerikai megbízott eközben 
Izraelben folytatta párhuzamos közvetítő misszióját.
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E®a hirt hisséne habré csádi elnök közölte a the new york times 
keddi számában megjelent interjúban, a csádi elnök elmondta, hogy 
nemrég katonai segítséget kért mind az egyesült államoktól, mind 
pedig franclaországtól. a kérést mindkét ország visszautasította,

a bejrúti sajtóban idézett illetékes források szerint Libanon 
azt vallja, hogy a kétoldalú kapcsolatok rendezése nem lehet az 
izraeli csapatkivonás előzetes feltétele. Libanon ugyanakkor 
kötelezi magát arra, hogy a csapatkivonási megállapodás aláírását 
követő hat hónapon belül tárgyalásokat kezd Izraellel a kapcsolatok 
rendezéséről, de ragaszkodik hozzá, hogy az aláírástól kezdve - az 
izraeli követeléssel ellentétben - zárják Le az egyoldalúan 
megnyitott közös határt.
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elie szalem libanoni külügyminiszter kedden tájékoztatta a 

bejrutban akkreditált arab nagyköveteket az Izraellel folytatott 
tárgyalásokról ás felszólította az arab országokat, hogy támogassák 
Libanon erőfeszítéseit, kérte továbbá, hogy támogassák az el nem 
kötelezett országok értekezlete elé terjesztett Libanoni 
munkaokmányt, amely védelmébe veszi az egyesült államok Libanoni 
szerepét, kedden amin gemajel elnök üzenetével jordániába, illetve 
marokkóba utazott két libanoni diplomata.
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görög tisztek

athén, 1983. március 1. /mti-afp,ap/ - görögország szocialista- 
párti kormánya kedden nyugállományba helyezte a szárazföldi haderő 
tizenöt és a Légierő egy tábornokát.

a görög hadügyminisztérium közleménye szerint a 16 tábornok - 
köztük az ország négy hadtestparancsnoka közül három - 
nyugdíjazására az évenként esedékes előléptetések és nyugállományba 
helyezések keretében került sor.

a döntés kedden, a legfelsőbb nemzetvédelmi tanács papandreu 
miniszterelnök, hadügyminiszter elnökletével tartott ülésén 
született, az ülés után a.droszojannisz hadügyminiszter-helyettes 
görög újságírók előtt Leszögezte, hogy a tábornokok nyugdíjazásának 
semmi köze sincs a hét végén elterjedt híresztelésekhez, amelyek 
szerint jobboldali tisztek államcsínyre készülődtek volna.

az állítólagos államcsíny-kísérlet hírét az athéni kormány már 
előzőleg a leghatározottabban cáfolta.
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a bejrut környékére kiterjedő átfésülésl akció keretében az 
izraeli megszálló csapatok kedden Lezártak több fontos útvonalat és 
felrobbantottak több gyanúsnak talált gépkocsit. az//8lőzmény: hétfő 
este khalde közelében támadás ért egy izraeli ellenőrzőpontot.
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namibia tanács

new york, 1983. március 1. /taszsz/ - az ensz székhelyén ülést 
tartott a világszervezet namibia tanácsa, megvitatták a volt 
dé Lunyugat-af rika népe függetlenségi harcának támogatására ez év- 
április 25-re összehívott nemzetközi konferencia előkészületeit, az 
ülésen felszólalók rámutattak, hogy a nyugati országok az ensz 
határozatai ellenére továbbra is politikai, gazdasági és katonai 
támogatásban részesítik a fajüldöző dél-afrikai rezsimet.
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# Ilíbiai küldöttség csádban

■
new york, 1983. március 1. /afp/ - a két szomszédos ország 

közötti viszony javításának érdekében Líbiai küldöttség érkezett 
csádba. Líbiai delegáció először Látogatott csádba azóta, hogy 
hisséne habré államcsínnyel megdöntő tte,/ouedde i fgou kounj) e inö k 
kormányát.
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suhartoi I- 1

dzsakarta, 1983. március 1. /ap/upi/dpa/ - suharto indonéziai 
államfő kedden az ország parlamentjének ülésszakát megnyitó 

további egyenletes gazdasági fejlődést, el nem
keményen kézben tartott belpolitikát

beszédében 
kötelezett külpolitikát és
Ígért.

f 9 9
9 9

a 920 tagú konzultatív népi gyűlés előtt suharto hangsúlyozta, 
hogy az ország életében továbbra is nagy szerep jut a fegyveres 
erőknek, méltatta az elmúlt években elért gazdasági eredményeket: 10 
százalék alá szorították az inflációt, az ország külföldi adósságai 
is mérsékeltek,és 23 millió tonna nagyságú, rekordmennyiségű 
fizsterm___ést értek el.:

-d

az ország külpolitikájának Legfontosabb eleme, hogy Indonézia 
tagja az el nem kötelezettek mozgalmának és a délkelet-ázsiai 
országok szervezetének /asean/ - állapította meg az államfő.

suharto 1966-ban került hatalomra, és 1968-ban választották őt 
először elnöknek, azóta megszakítás nélkül tölti be ezt a tisztet.

a parlament március nyolcadikén államfőt választ, 
az egyetlen jelölt, a hírügynökségek biztosra veszik, hogy immár 
negyedszer, újabb öt évre ő Lesz Indonézia elnöke.
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jksz kb /1.rész/

kopreda dezső, az mti tudósítója ja—Lenti:I
%

belgrád 1983. március 1. /mti/ - a kommunisták szövetségének 
egységes állásfoglalást kell kialakítania a konfliktushelyzetekről, 

szabad elhanyagolnia az eszmei-politikai kérdések 
megválaszolását, mert az el enség a párt gyengeségével arányos n 
erősödik - szögezték Le a j sz központi bizottságának 
hétfőn megtartott ülésén, a keddi Lapok részletesen ismertetik a 
beszámolót követő vitát, amelyben a felszólalók önkritikusan 
elemezték a kommunisták szövetsége tevékenységében mutatkozó
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hiányosságokat, sürgették az eszmei visszásságok felszámolását a, 
szervezeten belül, hangoztatva, hogy az eddigi védekező magatartás 
helyett a kialakitandó eszmei-politikai egység alapján támadásba 
kell lendülni az ellenséges erők ellen. ■'KI

a kb-ülésen rámutattak, hogy az ellenség egyre,agresszívadban 
beszél a szocialista önigazgatási viszonyok, általában a társadalom 
fejlődéséről, támadja az idestova tíz éve elfogadott alkotmányt es a 
társult munka törvényét, amelyek jelentős fordulatot hoztak a , 
szocialista önigazgatás politikai rendszerében, a bírálat ürügyen 
egy egész történelmi fejlődési szakaszt kérdőjeleznek meg, amit 
természetesen nem Lehet megengedni, ugyanakkor a. felszólalókéra is 
rámutattak, hogy a jksz Lassan reagált bizonyos figyelmeztető ^ 
legekre, késlekedett a problémák megoldásával, tudományos körökből 
például - ern lé kéz teteit rá az egyik felszólaló - már/vek óta komoly 
figyelmeztetések érkeztek arról, hogy túl nagy a különbség az 
elfooadott követelmények és a gyakorlat között, és ez egyre élesebb 
ellentéteket fog szülni mind a tervezésben, mind a 
jövedeleme losztásban.
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ezt fioyelembe véve is a kb-ülésen azt hangsúlyozták, hogy nem 

lehet az önigazgatás sikertelenségéről beszélni, az ezen a térén 
tapasztalható problémákért ,,mi magunk vagyunk hibáztathalók 
mondotta egy felszólaló, /folyt/p
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jksz kb /2.rész/

az eszmei-politikai munka lanyhulását is sokan birálták.^a 
felszólalásokban kifejezésre jutott, hogyajksz vezető szerepet meg 
kell őrizni, s ehhez konkrét programok szükségesek.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

joszip vrhovec, a kb tagja a Lapok által ismertetett 
felszólalásában kijelentette: az ülést előkészítő anyagban, sajnos, 
nem találtam feleletet azokra a kérdésekre, amelyek annyira 
fölkavarták a pártban a hangulatot, vajon ez azt jelenti, hogy az 
elnökségnek nem sikerült e kérdésekben egységes állást elfoglalnia,
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nehézségek ..túlélésére,, törekszünk, a hosszabb távra szélé 
fejlesztés a jobb életfeltételek megieremtését Írja elő. 
természetesen jobb munkát tételez fel, a gazdaság kihasználatlan 
potenciáljainak értékesítését, nagyobb takarékoskodást, a felelősség 
növelését minden téren, - mutatott rá.

vagy uqy véli, hogy nem is kell egységes álláspont? ha akozponui 
ság nem ad választ, akkor számolni kell a jelenlegi állapoc 

ujrateremtédésével. legalább a kulcskérdésekben biztosítanunk kell 
az eszmei egységet, s ennek kialakítása elsősorban a központi 
bizottság feladata, ha az eddigi munkamódszert folytatjuk, akkor 
eredményt sem várhatunk.

vrhovec kijelentette, hogy a gazdasági nehézségekhez társadalmi 
gondok párosultak, amelyek eszmei-politikai teren is tükröződnek, 
vrhovec szerint a kulturális fronton nem sikerült kellő ^
szervezettségi és eszmei egységét kialakítani, a jksz és vezetosege 
már hosszabb ideje defenzívában van az eszmei fronton.
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rövid hírek 

autószerencsét Lenség

ocala* /florida/, new york, 1983. március 1. /upl/taszsz/ - 
legkevesebb húsz jármű rohant egymásba hétfőn az egyesüli 
államokbeli florida állam egyik autópályáján, a 
tömegszerencsétlenséget feltehetően egy hanyagul eldobott ego 
cigaretta okozta, amelytől kigyulladt a közeli tarló, a szel az 
autópálya felé fújta a füstöt, ahol a rossz Látási viszonyok mla 
több gépkocsi egymásba csúszott és kigyulladt, négy ember é le ie«. 
vesztette, 27-en megsebesültek.
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jugoszláv képvlselőház - sztambolics
ói -ü

V
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belgrád, 1983. március 1. /mt1/ - az összes jelenlegi nehézség 
ellenére az országban a politikai helyzet jó, és egész eddigi 
tevékenységünkkel megmutattuk, hogy szilárdan és következetesen 
folytatjuk a titoi utat: a szocialista önigazgatás fej lesz uesene k, a 
jugoszláviai nemzetek és nemzetiségek egysége és egyenjogúsága 
erősítésének, az ország független, el nem kötelezett 
külpolitikájának az útját - jelentette ki petar sztambolics.

az államelnökség elnöke a jugoszláv képviselőház mindkét 
tanácsának együttes ülésen beszélt kedden belgrádban.

a tanácskozáson megvitatják azt a jelentést, amelyet az 
államelnökség már korábban eljuttatott a képviselőházhoz Jugoszlávia 
társadalmi-gazdasági fejlődéséről, a gazdasági stabilizáció 
megvalósításáról, az ország külpolitikájáról és nemzetközi 
heLyzetérő L.
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new york, 1983. március 1. /ap/ - kedden részleges sztrájkba
d^g::dí.TX:i:r;iyTsz:Xit:siX:%:dk°:::::Xrv:::te az^n 

rendelte el az egyik legforgalmasabb vasútvonalon a

helyezett kilátásba létszámcsökkentés esetén, 

kompukatasztrófa
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személy eltűnt.

1:
sztambolics azt mondta, hogy jugoszláv la 1983. évi _ 

gazdaságpolitikája döntő lépést jelent a hosszú távu fejlesztesz 
stratégia megvalósításában, nem egyszerűen a jelenlegi gazdasági
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terroristák pere

róma, 1983. március 1. /taszsz/ - Olaszország történelmének 
eddigi Legnagyobb terroristae llenes pere kezdődött meg kedden 
Milánéban, a bíróság épületét valóságos erődítménnyé alakították át, 
éjjel-nappal rendőri és csendőri egységek őrzik, a vádlottak padján 
több mint 160 terrorista, a legkülönfélébb szélsőbaloldali csoportok 
képviselője ül.

a vádlottak 1974 és 1980 között több mint 200 bűncselekményt 
követtek el. a vádiratban egyaránt szerepel gyilkosság, a hatalom 
képviselői ellen elkövetett fegyveres merénylet, bankrablás és az 
állami intézmények elleni bomlasztó tevékenység.

a corriere della sera clnü napilap szerint a tárgyalásnak 
hatalmas politikai jelentősége van. a helyi sajtó azért aggódik, 
hogy a per elhúzódik és nem a várt eredményei zárul.
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skp - na to

madrid, 1983. március 1. /mti/ - ,,népszavazás a békéért 
jelszóval országos propagandakampányt indított a spanyol kommunista 
párt annak érdekében, hogy a kormány - választási Ígéretéhez híven - 
tartson népszavazást az ország nato-tagságáró l. több mint százezer 
prospektus, 50 ezer plakát hirdeti, hogy a kommunisták ellene vannak 
a nato-tagságnak.
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a párt emellett tömeg gyű lése két, ifjúsági találkozókat, békét 
hirdető kulturális estéket szervez és aláírásokat gyűjt, ezzel/több 
mint egymillió levelet küld szét, amelyben a nato-tagság elleni
harcra szólít fel. /egyidőben
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nagano-nakaszone

i 1 to kló, 1983. március 1. /mti/ - nagano sigeo, a japán 
kereskedelmi és iparkamara elnöke kedden beszámolt nakaszone 
jaszuhiro minisztere Lnöknek azokról a tárgya láso kró l, amelyeket egy 
252 tagú üzleti delegáció élén az elmúlt héten moszkvában 
folytatott, elmondta, hogy a küldöttség magas rangú szovjet 
vezetőkkel, köztük nyikolaj tyihonov miniszterelnökkel találkozott, 
s mindvégig a szovjet-japán kereskedelem fellendítéséért szállt 
síkra, kijelentette: a szovjet fél is a kétoldalú gazdasági 
együttműködés elmélyítését szorgalmazta.

- 'v 4*. •
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értesülések szerint nakaszone minisztere Lnök annak a nézetének 
adott hangot, hogy a Látogatás elősegíti a szovjetunióval 
kapcsolatos^ jövőbeni japán diplomácia alakítását.

a japán üzleti körök Lapja, a nihon keizai simbun keddi számában 
azt emelte ki: a moszkvai tárgyalások során a felek egyetértettek a 
két ország közötti gazdasági együttműködés fellendítésének 
szükségességében, s abban is, hogy erre megvannak a Lehetőségek, 
ezzel összefüggésben jelentősnek nevezte
kereskedelmi kapcsolatok fejlődését gátló akadályok eltávolítása 
mellett szálltak síkra, végezetül arra emlékeztetett, hogy 
megállapodás jött Létre a párbeszéd jövő évi tokiói folytatásáról.

a nihon keizai simbun a Legnagyobb jelentőséget a látogatás 
tényének tulajdonította, kiemelve: arra olyan időben került sor 
amikor a két ország közötti kapcsolatok hűvössé váltak, mivel - 
irta - a japán kormány támogatja a szovjetunióval szembeni 

kemény,, washingtoni politikát.
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amerikai vádaskodás

moszkva, 1983. március 1. /taszsz/ - az egyesült államokban 
folytatódik az a propagandahad járat, amely a szír iái vezetésnek az 
ország légvédelme erősítésére tett intézkedései kapcsán kezdődött. 
Caspar weinberger hadügyminiszter egy televízió-nyilatkozatában azt 
fejtegette, hogy ezek az intézkedések 
háború kitörésének kockázatát jelentik 
külügyminiszter pedig a kongresszusban 
nevezte a sziriai vezetés Lépéseit.

magasrangu amerikai politikusok hasonló áll Lásfog la lásai azt 
bizonyítják, hogy Washingtonban különös terminológiát használnak - 
állapítja meg a taszsz hírmagyarázója, e kijelentések szerint az 
izraeli megszállás megszilárdítása a jordán folyó nyugati partján és 
a gázai övezetben, az izraeli félkatonai települések Létrehozásának 
folytatása ezekben a térségekben, valamint az arab területek 
bekebelezésére való aktív készülődés a Légkör javítását célozza a 
közel-keleten - írja szovjet hírügynökség kommentárja.

, 1 sk0049 4 230 mtikl053

afganisztán - szovjet sajtó /1. rész/ 

horvátn julia, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1983. március 1. /mt1/ - az utóbbi időben a szovjet tv 
és a lapok egyre gyakrabban közölnek riportokat, helyszíni 
beszámolókat afganisztániból, s ezekből az olvasók számára egyre 
szélesebb körkép bontakozik ki arról, milyen a mindennapi élet ebben 
az országban, milyen ellenforradalmi támadásokkal kell mind a mai 
napig megküzdeniük a békés Lakosoknak.

nemregiben a televízió riportja arról adott hírt, hogy 
,,ismeret Len tettesek,, felrobbantották a kábult elektromos 
energiával ellátó távvezetéket, ezzel télviz idején fűtés és 
világítás nélkül hagyták volna a várost, de a kabuli mérnökök 
rendkívül gyorsan helyreállították a kárt.
merénylet fő célja: a forradalmi rendszer elleni hangulatkeltés.

a Pakisztánban egyiptomi, kínai és amerikai szakértők ál a 
kiképzett csoportok, mint arról a krasznaja zvezda beszámolt 
szovjet hadsereg napjának előesté én a fővárosi bazárban, eg 
belvárosi buszmegállóban - és még egy központi ponton a kora reggeli 
órákban - három robbantást hajtottak végre, az áldozatok - több 
halott és számos sebesült - a polgári Lakosság köréből kerültek ki. 
a cél ezúttal is a hangulatkeltés - és talán a bosszú - volt. 
előzőleg ugyanis röpcédulák árasztották el a várost, amelyben 
sztrájkra szólították a város cakóit - eredménytelenül.

taszsz-kommentár

a közel-keleten egy újabb 
george shultz

destabilizáló,, tényezőnek

? *

■
I

i) •
11

.'
-hl-. Így sikertelen maradt a

$ ír

az amerikai-izraeli logika szerint az arab fővárosok bombázása, 
a független Libanon ellen elkövetett barbár agresszió, amelynek

vesztette eLetétI iLletvekövetkeztében több tízezer polgári személy
sebesült meg - ,,béketeremtő,, tetteknek minősülnek, a washingtoni 
vezetés számára a ,,stabilizáló,, tényező nem más, mint az amerikai 
támaszpontok hálózatának kiszélesítése, az egyesült államoktól több 
ezer kilométerre Libanonban állomásozó tengerészgya ogosok számának 
szüntelen növelése.

&

a szovjet hadsereg Lapja arról is képet ad, hogyan telik a 
szovjet katonák ideje afganisztánban: ahol arra van szükség, aknákat 
keresnek, ahol arra, a lakásokat, épületeket, pincéket vizsgálják át 
robbanótö Itetekét keresve, előfordul, hogy egy-egy különösen fontos 
helyen besegítenek a gyárak-üzemek munkájába,és természetesen ott

ahol fegyverrel kell védelmezni az uj rendszer

V mindezek az arabellenes amerikai-izraeli szövetség keretében 
tett Lépések - a washingtoni és tel-aviv-i felfogás szerint - nem 
adnak okot különösebb nyugatalanságra, a független szériának - amely 
már nem egyszer volt izraeli agresszió áldozata - saját területén, 
védelmi képességének növelésére tett jogos intézkedéseit viszont 
Washington és tel-aviv ,,destabilizáló,, tényezőnek, ,,a béke 
vészé Lyeztetésének

ugyanakkor - állapítja meg a taszsz szem Leiró ja - a szavakkal 
való bűvészkedés nem kendőzheti el a Lényeget, azt, hogy az egyesült 
államok segítségére teljes mértékben támaszkodó, hatalmon Lévő 
cionista vezetés terjeszkedő politikája volt és marad az állandósuló 
közel-keleti feszültség oka, a tartós és igazságos béke Legfőbb 
akadáLya.
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vannak mindenhol, 
vívmányait a/

fkivülről irányított, szervezett ellenforradalmi provoká­
lni j/so bd éji ókkal szemben. / folyt,/

16.49 010383 1878

minősíti.? 5

n AC

$

f:*

R- *>*j
íl'-' •"
r:

,:v

rM}-*

Ttom -■

*

7-ev.

M.
■m

L i *

la

■

msW.f-i%

:

i

010383 234516.57
V-

V

Éj

Wi

%

..__■ >>:-7 - - í ,-r -

c

V
v

m
 <—r+

i_
 i.

í v

#4



w

,____________ _____ ______________________

. k.*; .,< ",

'
v -

mv
:-VPI j

1 II
&

AWs m
- 7*

h-| f."1983.03.01.42kUL:
f>: 1983.03.01.“ 43 —kUL

## V U
sk0051 4 230 mtikl056

afganisztán - szovjet sajtó /2. rósz/
1983. március 1. /taszsz/ - a dubriai egyesült 

atom kutató intézet Laboratóriumának igazgatóját, georgij f lerov 
akadémikust lenin-renddel tünetté k ki. a szovjetunió Legfelsőbb 
tanácsa elnökségének erről kedden nyilvánosságra hozott rendelete 
szerint a tudós a kitüntetést a műszaki-tudományos fejlődés terén 
szerzett érdemeiért, 70. születésnapja alkalmából kapta, a fLerov 
akadémikus által vezetett nukleáris reakció Laboratóriumban a 
szocialista országok tudósai is dolgoznak.

kb ü Lés

moszkva

Vaz Izvesztyija interjút közölt szaid abdrazek költővel, amikor 
az újságíró találkozott vele, éppen az egyik hegyi faluban járt 
megvitatni a Legsürgetőbb feladatokat: hogyan Lehet megfelelő 
minőségű vetőmagot szerezni, mit Lehet tenni a földreform 
végrehajtásának folytatásáért - mindezt olyan körülmények között, 
amikor a vidék védelmében harcoló férfiak fogytán vannak, sokan 
elestek és a hátrahagyott asszonyoknak kell fegyvert fogni.
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11uruguay
í.szaid abdrazek nem volt egyedül: szuLeman iáik költő, a 

klasszikus keleti költészet nagy ismerője most az akadémia elnöke es 
egyben a nemzetiségi és törzsi ügyek minisztere, barek safii, a 
kitűnő, mindig ujjal kísérletező költő a nemzeti hazafias front 
egyik vezetője, abdullah bahtiana, a kitűnő költő, esszéista és 
kritikus a hevad című Lapot szerkeszti, mindannyian nagy részi, 
vállalnak a forradalom megvédeImezéséve l és továbbvitelével 
kapcsolatos áldozatos munkából.

szomorú kiegészítés az Izvesztyijában: egy orv Lövész golyója a 
párt tartományi székházában ölte meg szaid abdrazeket. harcosként 
halt meg - Írja a Lap.

buenos aires, 1933. március 1. /taszsz/ - az illegalitásban 
működő uruguayi kommunista párt központi bizottsága ülést tartott - 
közölték buenos airesben. a központi bizottság az ország helyzetét 
elemezte, ás felhívás fogadott el. a felhívás - egyebek között - 
rámutat hogy kialakultak az országban a jelenlegi rezsim 
megdöntésének objektív és szubjekiv feltételei, a kb felhívta az 
ország lakosságát, hogy fokozza harcát

hogy

-

Eli&i &
k
$ #

m • >is
s egyben felhívással fordult

a világ demokratikus erőihez, hogy támogassák az uruguayi népet a 
demokrácia visszaállításáért vívott harcában.
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rövid hírek 

kanadai filmek

Washington, 1983. március 1. /taszsz/ - az egyesült államok 
igazságügyminisztériuma nem változtatja meg azt a pénteki döntését, 
hogy nem engedélyezi három kanadai film bemutatását - jelentették be 
hivatalosan Washingtonban, mint már jelentettük, a ^filmek közül az 
egyik a nukleáris háború veszélyéről, a másik kettő a 
környezetszennyezésről szól. bemutatja, hogy az amerikai üzemek 
által kibocsátott füstökből és gázokból keletkező ,,savas eső 
milyen hatalmas mértékű gazdasági és természeti károkat okoz 
kanadában.

fLerov akadémikus

kim ir szén - interjú
■

II 1 Vphenjan, 1983. március 1. /taszsz/ - az el nem koteiezeit 
országok egységének és szilárdságának megerősítése jelenleg a 
legfontosabb feladat, mivel az imerializmus mindent elkövet azért, 
hogy megossza és elszigetelje a mozgalmat - hangsúlyozta kim ir 
szén a koreai munkapárt főtitkára, a kndk elnöke a tanjug jugosz 
hírügynökségnek adott, és phenjanban közzétett nyilatkozatában.£

V«r.
az el nem kötelezett országok állam- és kormányfőinek új­

delhiben sorrakerü lő értekezletével kapcsolatosan kim ir szén utalt 
rá, hogy a konferenciát bonyolult nemzetközi helyzetben tartják meg. 
az imperializmus mindent elkövet annak érdekében, hogy 
visszaszerezze elvesztett pozícióit, és biztosítsa uralmát.

a kndk vezetője leszögezte, hogy az egyesült államok fokozza a 
feszültséget a koreai-félsziget térségében, dél-koreába nagy 
mennyiségben érkeznek különböző típusú amerikai fegyverek, az 
amerikai csapatok dél-koreai bábjaikkal a kndk ellen irányuló közös 
hadgyakorlatot tartanak, ez veszélyes helyzetet teremt.
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közös piac - ku LUgym in iszterek

bonn, 1983. március 1. /mti/ - kedden a nyugatnémet fővárosban 
tartották meg a közös piac külügyminiszteri konferenciájának ülését, 
a tanácskozás napirendjén a kelet-nyugati viszony, a lengyelországi 
helyzet, a madridi találkozó, a közel-keleti válság, valamint a 
közös piac tagállamainak fokozottabb külpolitikai együttműködése 
szerepe it.
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-a
hans-dietrich genscher nyugatnémet külügyminiszter, a közös piac 

tanácsának soros elnöke, a meglevő feszültség ellenére viszonylag 
pozitívan Ítélte meg a kelet-nyugati viszony jövőjé i'-ei+u e

: ,1
a bonni külügyminisztérium szóvivőjének közlése szerint 

genschérnék ez az állásfoglalása a lengyelországi helyzetre is 
kiterjedt, bár a résztvevő külügyminiszterek nem egységesen Ítélték 
meg a legutóbbi lengyel fejleményeket és sürgették a már ismert 
nyugati követelések teljesítését, genscher felhatalmazást kért

feLvesse 11ahhoz, 
és ujsa

len gye L a

a külügyminiszteri konferencia résztvevői szoraa Imazták, hogy az 
európai biztonsági és együttműködési értekezlet madridi találkozója 
mihamarabb lényegi, tartalmas záródokumentummal fejezze be munkáját. 11

-
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ad walesi bányászsztrájk

London, 1983. március 1. /mti/ - kedden délelőtt a skóciai 
bányászok bejelentették csatlakozásukat a walesiek sztrájkjához, ők 
csakúgy, mint a yorkshire-iek. jövő hétfőtől szüntetnék be a munkát 
hasonló szolidaritási akciót javasolt tagságának a 
bányászszakszervezet kenti szekciója is. a jelek majdnem általános 
bányászsztrájk lehetőségére utalnak.
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!:? kim ir szén egyúttal kifejezte reményét, hogy az uj-delhiben 
sorrakerülő konferencia a szolidaritás és az együttműködés jegyében 
zajlik majd le, hathatós intézkedésket hoz az imperialisták, 
különösen az egyesült államok mesterkedéseivel szemben, jelentősen 
hozzájárul majd a béke és a biztonság megőrzéséhez és 
megszilárditásához.
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időjárási hírek

vihar kaliforniában

san francisco, 1983. március 1. /upi/ap/ - szélviharok és 
hatalmas esők érkeztek kedden ka lifornia partjaihoz.

a helyenként 90 kilométer óránkénti sebességű szél 6 méteres 
hullámokat korbácsolt, a hatalmas erejű szélviharok megrongálták a 
távvezetékeket, és többezer ház áram nélkül maradt, több helyütt 
földcsuszamlások voltak, s az utakon akadozik a közlekedés.

a vihar miatt módosítani kellett a jelenleg éppen kaLiforniában 
vendégeskedő ii. erzsébet brit uralkodó és férje programját is.

argentínai áradások

buenos aires, 1983. március 1. /afp/ - argentinéban december óta 
mintegy százezer személyt telepítettek ki Lakóhelyéről a 
dél-amerikai orszáa hat árvíz sújtotta észak-keleti tartományában, a 
hatalmas esőzések nyomán fellépő áradások eddig csaknem egymillió 
hektárnyi területet öntöttek el. uruguay és paraguay felé a vasúti 
közlekedést felfüggesztették.
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poijanov

bees, 1983. március 1. /inti/ - az idén esedékes nagyhorderejű 
fegyverkezés-politikai döntések alapján megállapítható, hogy az 
1983-as év sorsdöntő lehet európa jövőjét illetően 
bécsben tartott előadásában dr. nyikolaj poljanov, a bécsi 
nemzetközi béke intézet tudományos igazgatója.

mondotta

a szovjet tudós rámutatott, hogy a hetvenes évek enyhülési 
politikájától nem a nagyhatalmak között állítólag elkerülhetetlen 
vetélkedés távolította el a világot, hanem az, hogy egyes nyugati 
kormányok szándékosan módosították korábbi külpolitikai 
irányvonalukat, az elmúlt évtizedben megkötött két- és sokoldalú 
nemzetközi szerződések bebizonyították, hogy az enyhülés életképes, 
sőt szerződési leg is rögzíthető.

a jelenleg folyó Leszerelési tárgyalásokra utalva nyikolaj 
poljanov megállapította, hogy a jurij andropov főtitkár által 
ismertetett javaslatok elfogadása a szovjet közép-hatótávolságú 
nukleáris rakéták százainak felszámolását és megsemmisítését 
jelentené, azaz egy olyan ,,nullamego Idást
európai nép érdekeit szolgálná, a szovjet politikus végezetül 
rámutatott, hogy a nemzeti érdekek tiszteletben tartása mellett is 
elkerülhetetlenül szükséges, hogy az európai erőegyensúly 
megállapításánál tekintetbe vegyék franciaországi és nagy-britannia 
közép-hatótávoIságu nukleáris erejét.

amely valamennyi5 5 5

bdsz

18.19 010383 1355

hirügynökségi jelentés szerint az ugyancsak elmarasztalt volt

egyiptomi külügyi államminiszter római nyilatkozatára, gaa /on az 
el nem kötelezett országok delhi csúcsértekezletére, amelyne^ 
előkészítésében részt vesz. emilio Colombo olasz külugyminiszterr-u 
folytatott megbeszélése után ,,hideg béké,,-neK minősítette országa 
Izraellel fenntartott viszonyát, s kije Lentette, hogy ez mindadaig 
iay lesz, amíg Izrael ki nem vonja hadosztályait Libanonból.

1983.03.01.kül

010383 201413.23

p k/hi bd

eeyiptom és Izrael egyébként - az egyesült államok képviselőinek 
bevonásával - szerdán iszmailijában felújítja tanácskozásait a 
sinal-félszlget kiürítése után Izrael által visszatartott, vita^vit 
határsávról, tabáról. feltehetően egyéb kérdésekről is szó lesz.

a szabna és satlla palesztin menekülttáborban legyilkolt százak 
sorsáért tudvalevőleg ariel saront minősítette a bizottság izraeli 
részről a Legvétkesebbnek. saronnak csak a hadügyminisztersegrut 
kellett lemondania, de tagja maradhatott tárcaneIküli miniszteri 
beosztásban két fontos kormánybizottságnak.

sk0058 4 230 mtlk1063 

szag!

patak károly, az mtl tudósítója jelenti:

kairó, 1983.március 1./mtl/ - az úgynevezett kahan-jelentés 
nyomán kedden Lemondott az izraeli katonai hírszerzés főnöke, 
jehosua szag! tábornok, szag! egyike volt azoknak, akiket az izraeli 
legfelsőbb bíróság elnöke által vezetett vizsgálóbizottság 
felelősnek Ítélt a tavaly szeptemberben rendezett bejrúti" 
vérfürdőért.
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lengyel helyzetkép - urban /1.rész/

tájékoztatott, hogy folyik az inflációellenes kormányprogram 
kidolgozása.

néhány nap múlva nyilvánosságra hozzák annak a 
közvélemény kutatásnak az eredményeit, amelynek célja az, , yy

ja
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belgrád, 1983. március 1. /mti/ - Jugoszlávia külpolitikájáról, 
nemzetközi helyzetéről szólva sztambolies mindene ke lőtt az el nem 
kötelezett mozgalom jelentőségét méltatta, hangot adva annak a 
meggyőződésének, hogy a közelgő uj-delhi csúcstalálkozó hozzá fog 
járulni a nemzet özl feszültség enyhítéséhez. Jugoszlávia a 
mozgalmon belül IkraszáLL a tagországok egységének erősítés 
hogy eredményese tudjanak fellépni a válsággócok kiküszöböl t,
a leszerelésért, a gyarmatosítás és uj ragyarmatos itás minden 
formájának felszámolásáért és az uj nemzetközi gazdasági rend 
kialakitásáért.

a jugoszláv á l larriG Inö ksé g GluokG aggodalommá L szólt a 
nemzetközi, ezen belül az európai helyzetről, majd hangoztatta. 
Jugoszlávia a jó kapcsolatok továbbfejlesztésére törekszik 
szomszédaival és más európai államokkal, a nagyhatalmakkal és minden 
békeszerető országgal.

kd/ge bd

010383 091218.38

M

kn/ge bd

010383 107513.35

sk006l 4 230 mtik2001
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010383 189718.33

sk0060 4 230 mtiklo65

lengyel helyzetkép - urban /2,rész/

1983.03.01.48 —kül

igyekszik megtartani azt az Ígéretét, hogy az árak az idén 
összességükben 15 százalékkal, a bérek 16 százalékkal emelkednek, a 
szóvivő nem titkolta, hogy az árak kérdése - a tavalyi nagyarányú, 
105 százalékos emelés után - nyugtalanítja az embereket, a 
társadalom széles köreiben bizonyos Idegesség, aggodalom 
tapasztalható.

a válság terhei - s ezt a kormány is tudja - nem egyenlően 
oszlanak meg az egyes rétegek, társadalmi csoportok között, miközben 
sokaknak erősen meg kell huzniuk a nadrágszijat, egyesek spekuláció, 
feketézés révén éppen a válságon gazdagodnak meg. a társadalmi 
elvárásoknak megfelelően a vezetés határozott intézkedésekre készül 
az élősködők ellen, mondotta urban, és emlékeztetett jaruzeis ki 
hadseregtábornok nehány napja elhangzott kijelentésére, miszerint a 
notórius munkakerülőket közmunkára fogjak kötelezni, ez - 
hozzá a szóvivő - becslések szerint mintegy 130 ezer emberi érlni 
majd. feltéve, hogy belátható időn belül nem vállalnak tisztességes 
munkát, az indokolatlanul magas jövedelmek megnyirbáláséi szolgálja 
a kidolgozás alatt álló uj adópolitika, amely érinteni fogja a 
/külföldi állampolgárságú lengyelek által működtetett/ ugyneveze 
oo Ionia-vá Lla lato kát is.
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angol edward b n ett ,,beLfast 1920,, 
az ir po Lgárh b rus Időket idézi fel. 
camus filmje, a ,,méh kas,, /la colmena 

a negyvenes évek spanyolországában

a
/

a 32 éves, első Imes 
'ascendancy/ című a otása 

' 7 esztendős spanyol mario 
szintén a múltba pillant: 
iátszódlk.

a

skoo63 4 230 mtik2003

donyecki békegyülés

donyeck, 1983. március 1. /taszsz/ - a béke egyaránt érdeke a 
donyeci-szénrnedence és a ruhr-vidék bányászainak - hangoztatja az a 
nyilatkozat, amelyet donyeckben fogadtak el a bányászok képviselői 
egy keddi be kegyülésen.

a szovjet embereket a békés ép itőmun ka tölti el a legnagyobb 
megelégedettséggel, az imperialista hatalmak, elsősorban az egyesült 
államok katonai készülődése azonban veszélybe sodorja a népek 
békéjét és biztonságát, az egyre fokozódó veszély Láttán erősíteni 
Kell a munkások szolidaritását, a népek barátságát és 
együttműködését abban a szilárd meggyőződésben, hogy végül is az 
értelem kerekedik fölül - hangsúlyozza a nyilatkozat, s felszólítja 
az nszk munkásait az amerikai rakétatelepitési tervek 
megva lósitásának megakadályozására.

ta t pi

010383 081219.01

Á

010383 125119.05

kiemelkedő egyéni teljesítményéért, az ,,a csendes óceán 
iámért ezüst nedvével jutalmazták a 36 éves osztrák xaver 

schwarzenbergert, fassbinder egykori operatőrét, a legjobb 
pö' idfilmért járd arany medvét csehszlovák alkotás, jan svankmajer

cimü munkája kapta.

cimü

a párbeszéd lehetőségei 1 93 »

nyugat-berlln, 1983. március 1. /dpa/afp/ - egy brit és egy 
tpanyol film meoosztva kapta az idei arany medvét, a kedden 
befejeződött 33. nyuaat-berlini filmfesztivál nagydlját.

nyugat-berlini filmfesztivál

sk0064 4 230 mtik2004

sk0065 4 230 mtik2005

- keddi program

moszkva, 1983. március 1. /mt1/ - nyikolaj tyihonov, az szkp kb 
ob tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke, később pedig 
andrej"gromikc, az szkp kb pb tagja, a szovjetunió külügyminisztere 
folytatott kedden moszkvában megbeszélést samora machellel, a 
frelimo-párt elnökével, a mozambiki népi köztársaság államfőjével, 
aki baráti munkalátogatásra érkezett a nap folyamán a szövgei 
fővárosba.

machel

iíLZ

sk0062 4 230 mtik2002

szenderov-ügy

moszkva, 1983.március 1. /mtl/ - a moszkvai városi bíróság 
büntető tanácsa kedden befejezte az eljárást valerij szenderov, 
áLLamellenes tevékenységgel vádolt moszkvai Lakos ügyében és miután 
bűnössége bebizonyosodott, hét évi szabadságvesztésre Ítélte.

a tárgyalás során a tanuk alátámasztották azt, hogy szenderov 
államé l lenes tevékenységet folytatott, ezenkívül a bíróság a vádlott 
bűnösségét bizonyító tárgyi bizonyítékokat is megvizsgált.

szenderov elismerte bűnösségét és azt, hogy kapcsolatban állt a 
népi munkaszövetség nevű külföldi felforgató szervezettel és annak 
tudtával folytatta a szovjetunió területén államellenes akcióit.

h j/hi bd

010383 069318.41

t
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nyikolaj tyihonov és samora machel a Kremlben áttekintette a 
iet-mozamblkl kapcsolatokat* amelyek sikerese ,épülnek a két 
ág közötti ba átsági és együttműködési

a két

szov
orsz a lIs” n.

aközöttifigyelmet szentel _
kapcsolatoknak és rámutatta * hogy jo .........
sokoldalú fejlődésre, ennek fő irányait az 1981-1990 kozott!.......
időszakra szóló hosszutávu gazdasági és kereskedelmi együttműködési 
program rögzíti.

vannak a t

a kreml-bell találkozó baráti* elvtársi Légkörben folyt Le.

andrej gromiko és samora machel a keddi találkozó alkalmával a 
kétoldalú kapcsolatok további fejlesztéséről Tárgya It . a szovjet 
külügyminiszter és a mozambiki államfő az elvtársiasság és a 
kölcsönös megértés Légkörében lefolyt megbeszélésen véleményt 
cserélt néhány kölcsönös érdeklődésre számot tartó nemze lkozí 
kérdésről is.

hj/ge bd

010383 132719.07

/ V

1

sk0066 4 230 mtlk2006

közös piac - külügyminiszterek 2

bonn, 1983.március l./mtl/ - genscher, mint a közös piac 
külügyminiszteri tanácsának soros elnöke, később sajtóértekezleten 
erősítette meg a korábban közölteket, majd kijelentette:

a közös piac külügyminiszterei a közel-keleti válsággal 
kapcsolatban egyaránt támogatni kívánják az arab és az amerikai 
terveket, szorgalmazva a palesztinéi felszabadítás! szervezet ^ 
részvételét a tárgyalásokon, genscher bírálta Izrael állam eroszaK^s 
telepítési politikáját és a palesztin polgári Lakosság védelméért 
szállt síkra.

a közös piac tagállamainak tervezett, fokozottabb külpolitikai 
együttműködését genscher úgy Ítélte meg* hogy az úgynevezett 
5.európai okmánnyal,, kapcsolatban lényegi előrelépés történt, 
végleges megállapodás azonban még nem született.

f kj/hi bd

010383 082419.10

1983.03.01.32kii I
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sk0068 4 230 mtik2008 

ciszjordánia

Ellilülis=='
a

elkövetett 
megsebes üLt.

aaz u , az
. a

riHPnpHHNPHpiiilMBP*
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sk0067 4 230 mtlk2007 

fanfanl - moran

iiiaiasE
i

mediterrán

*11111115=

javas La lato kát.

1

km tj pl
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nab Luszi és egy 
tuszuL ejtettek néhány arab fiatalt.
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1983.03.01- 55kül

sk0070 4 230 mtik2010 

ensz-konferencla

bécs, 1983. március 1. /taszsz/ - bécsben kedden mintegy 100 
ország képviselőinek részvételével konferencia kezdődött az állami 
tulajdonok, archívumok és adásságok jogutódlásáról, a konferencia 
feladata az, hogy nemzetközi egyezményt dolgozzon ki azokra az 
esetekre, ha egy állam jogai és kötelességei területek átadása vagy 
egyesítése, föderációs állam, vagy uj, független állam megalakulása 
révén átszármaznak egy másik államra.

az értekezlet április 8-ig tart.

ts tj pi

010383 051719.29

sk0071 4 230 mtik2011

koromokp-kongresszus

róma. 1983. március 1. /mti/ - a magyar szocialista munkáspárt 
küldöttsége, amely korom mlhály, a politikai bizottság tagja, a 
központi bizottság titkára vezetésével részt vesz az olasz 
kommunista párt szerdán kezdődő xvl. kongresszusán, kedden este 
megérkezett mllánóba.

a magyar küldöttséget gianni cervetti, az olasz kommunista párt 
vezetőségének tagja, Lombardia tartomány pártszervezetének titkára 
fogadta.

kir/ge pi

010383 047320.25
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vatikánváros, 1983. március 1. /ap/ - a vat ikánvárosban kedden 
bejelentették, hogy Salvador 1 látogatása küszöbén a pápa arturo 
rivera y damas-t, az érsekség eddigi adminisztrátorát nevezte ki 
Salvador érsekévé az 1980. márciusában meggyilkolt oscar arnulfo 
romero helyébe, mint Ismeretes, a főpapot szélsőjobboldali 
fegyveresek Lőtték agyon a fővaros egyik templomában, mialatt a 
hívőkhöz beszé Lt. azóta rivera y damas igazgatta a Salvador 1 
egyházat.

san

a helyszínen szerzett értesülések szerint a Salvador 1 
kormánykatonák összesen 74 megkötözött embert lőttek agyon egy 
folyóparton, a hírt a bizottságtól függetlenül egy Salvador! 
parasztszervezet vezetője is megerősítette.

san Salvador 1983. március 1. /ap/ - a sonsonate-megyében 
elkövetett múlt heti tömeggyilkosság áldozatainak száma messze 
felülmúlja a korábbi jelentéseket - közölte az 
bizottsága san Salvadorban.

emberi jogok

a kormány tisztségviselőinek megnyilatkozásaiból 
kikövetkeztethető, hogy a ,,felülvizsgá lat,, nem a fegyveres 
megoldás erőltetésének elvetését jelenti, hanem inkább az amerikai 
katonai műveleteknek közép-amerlkában eddig példátlan méretű 
kiterjesztését vonja majd maga után. a Le monda clmü francia Lap 
véleménye szerint fokozódik az a veszély, hogy ,,az egyesült államok 
közvetlen katonai beavatkozásra szánja el magát, ha a Salvadort 
kormányhadsereg összeomlására utaló tüneteket tapasztalnak * * •

moszkva, 1983. március 1. /taszsz/ - reagan amerikai elnök 
utasítást adott az egyesült államok közép-amerikai politikájának 
felülvizsgálására, a kormány magas rangú tisztviselői háromnapos 
tanácskozást tartanak a kongresszus vezetőivel, majd pénteken maga 
az elnök ül össze shultz külügy- és weinberger hadügyminiszterre l 
döntéshozataIra.

sa Lvador

sk0072 4 230 mtik2012

1983.03.01.57kül

sk0073 4 230 mtlk20l3 
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egyiptom: habib, carter
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skOOOl LengyeL kulturális tanacs
sk0002 zárószakaszába árt a francia választási /1./ 
sk0003 zárószakaszába árt a francia választási /2./ 
sk0004 négy évvel puebla után /1./ /panoráma 
sk0005 négy évvel puebla után /2„/ /panoráma 
skOOOó bikini-napja /1./ 
skOOO? bikini-napja /2./ 
skOOOS samora mache L moszkvai látogatása 
sk0009 uj-delhi csúcs - vietnami álláspont 
skOOIO szenegáli afrika Legnyugatibb 
skOOI1 Szenegál: afrika legnyugatibb 
sk0012 mit mutat az öreg óra? 
sk0013 usa
skOO14 Izrael - genfi bizottság 
sk0015 lengyel kormány elnöksége 
skooi6 irak-irán 
sk0017 rövid hirek

/1
/ 2

izrae L

kuvait: cue liar kuvaitban 
nürnbergi: ig-sztráj k
saint marie-du-mont: mérgezett sirályok 
arundel: szobrok

sk0018 argentine
sk0019 el nem kötelezettek - előkészítés 
sk0020 walesi bányász-sztrájk 
sk0021 amerikai kormányzók 
sk0022 szkp kb üdvözlet az okp-nak /1./,
sk0023 szkp kb üdvözlet az okp-nak /2./ y , , ,
sk0024 néhány adat a nyugatnémet választásokról /1./ /panoráma 
sk0023 néhány adat a nyugatnémet választásokról /2./ /panoráma 
sk0026 Salvador - kirkpatrlck

skOOO]-sk0032külpolitikai híreink tartalomjegyzéke 
budapest, 1983.március 1. /mtl/

n ban. a mozgalom tagállamainak minden erőieszitést meg

iilMllHIiill

■ne
1 támogatják argentine elvitathatatlan jogát a 
szia°tek fe tti szuverenitás gyakorlásához.

.. jelentések szer t t bb napirendi pont - Így a

hozott, s 
mozga Lom 
falkland-

1983. március 1. /mti-taszsz/tanjug/ap/mena/ - ke^ceu

szintű tanácskozás megbeszéléseinek napirendjét, 
kapcsolatos ügyrendi kérdéseket dolgozták ki.

-de Lh i

tanácskozásokon a 
külügyminiszteri 
vaLamint az ezzel

sk0076 4 800 mtik2018sk0073 4 230 mtik2015 

el nem kötelezettek

•»*
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pk/hi pl

010383 121320.33

1983.03.01.- p8 ~kül

>•

1983.03.01.39kül

mozgalmának Legfőbb erkölcsi feladata a béke biztosítása, a mozgalom 
oo litikai feladata a nemzeti szuverenitás és függetlenség elvének 
megvalósítása a nemzetközi kapcsolatokban - mondotta az indiai 
külügyminiszter.
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r/jsk0079 4 800 mtik2021
sk0033-sk006l

>1
:--1%sk0033 genf - saLart 

sk0034 rövid hírek 
bukaresti 
georgetown: 
an kara:

sk0035 portugál kp 
sk0036 mongol évforduló, 
skoo37 madridi találkozó 
skÓ038 izrasl-Libanon 
sk0039 afrika 
sk0040 görög tiszuek 
sk004l suharto 
skoo42 jksz kb /1/
sk0044 íugoszbLáv2képviselőház

3K004o r:)''ia^LarautöszerencsátLenság 

york: sztrájk
komp-katasztrófa

I i
í‘- i
^ K'
K ^

román-olasz tárgyalások 
Suriname 

török perek ;■ ■

Iv.

fi‘•4fi

i
:7

new apeklng:
sk0046 nagano-nakaszone 
skoo47 terroristák pere

11 EÉKBE
sk0052 rövid hírek

Washington:
moszkva: flerov akadémikus 
buencs aires: uruguay - ' ' 

interjú

s

1

41kanadai filmek 1
kb — ü lé s

sk0053 kim ir szén -
sk0055 kSzöfciac11^ tüLügyminlszter-ek 

sk0056 ad walesi bányászsztrájk 
sk0057 poljanov

sk006l sztambollcs - 2.
hl

010383 111622.18
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1983.03.01.60kül.-#'U
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i sk0027 machel - érkezés
sk0028 amerikai-déikoreai hadgyakorlat - pravda
sk0029 kínai szóvivő /1./
sk0030 kínai szóvivő /2./ ,
sk0031 belgium - iskolakötelezettség
sk0032 eurorakéták

010383 1468

IS
/.In hl

%
22.01

ir#?
IS

sk0077 4 800 mtik2019

sk0062-sk0079
>1

skoo62 szenderov-ügy 
sk0063 donyecki békegyülés 
sk0064 nyugat-berlini filmfesztivál 
sk0065 machel - keddi program 
sk0066 közös piac - külügyminiszterek 2 
sk00ó7 fanfani - moran 
sk0068 ciszjordánia 
sk0069 spiljak - alelnök 
sk0070 ensz-konferencla 
sk0071 okp-kongresszus - 
sk0072 Salvador 
sk0073 lemp pb ülése 
sk0074 egyiptomi habib, 
sk0075 el nem kötelezettek 
sk0076 a szerkesztőségek figyelmébe 
sk0077 tartalomjegyzék 1 
sk0078 tartalomjegyzék 2 
sk0079 tartalomjegyzék 3
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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7.1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek
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szerdakülbudapest, 1983. március 2.

sk0001 4 230 mtik1003 m >•-
grenada

:ii=lSB;S3tifllgar5:
ország fővárosában.
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í ::I

1 lí;
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Lakosság elmondhatja eszreveteleit.vita, am y é 
tartanak, és a

• >
111
■>

minisztere Lnök^megáL Lap ltot ta^hogjy^a ^ 2

mértékben függ a jelenleg súlyzó
beszédében a

szigetországban tavaly 5,5 
ország gazdasága még mindig nagy 
válsággal küzdő tőkés piactól. I
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sk0078 4 800 mtik2020

sk0062-sk0075

sk0062 szenderov-ügy

t%°oíl S-^ertSffítésztiváL
||%66 kö&^pIar^küLügyml%lszterek 2 

sk0067 fanfanl - moran 
sk0068 ciszjordánla 
sk0069 spiljak - alelnok 
s K0070 8T1S 2 — kOTl í 8PG11C lei 
sk0071 okp-kongresszus - 
sk0072 Salvador 
sk0073 Lemp pb uLese 
sk0074 egyiptom: habib, v,- 
sk0075 el nem kötelezette,<

B

korom

carter

mti küLpolltlkal szerkesztőségében 
főszerkesztő: köves tlbor 
szerkésztette:márkus gyula

kis csaba 
meruk józsef 
baracs dénes 
pirltyl sándor

készült az

vége
010383 086222.07
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